

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НАШ ДОМ

Одна из наших лучших традиций — большая любовь к родному городу. Он хорошиет с каждым годом. Но он бы не стал таким, если бы не глубокая наша привязанность к нему. Он и красив, возможно больше потому, что мы любим его, заботимся о его благосостоянии.

На последней сессии городского Совета прошлого созыва была поставлена задача — бороться за образцовый быт, за высокую санитарную культуру.

Мы говорим о будущем родного города, его развитии, перспективах. Как хочется, чтобы планы, проекты побыстрее обрели жизнь, чтобы здания, рожденные воображением архитекторов, стали украшением города.

И они уже становятся реальностью. Вот поднимается фундамент девятиэтажного дома, вот во дворах появляются новые деревья, и у нас будет больше зелени — это предусмотрено планом. Расширяют проспект — это план в действии.

Наша, горожан, основная забота — ударный труд на предприятиях. От того, как каждый из нас будет трудиться на своем рабочем месте сегодня, во многом зависит наше завтрашнее благополучие. Однако каждый из нас должен принимать личное участие и в осуществлении плана развития нашего Ленинска-Кузнецкого. Заботы города — дело всех нас.

Любовь к городу должна быть крепка не красивыми словами, а добрыми для него делами.

Многие коллектизы предприятий и организаций приняли на себя обязанность активно участвовать в благоустройстве, озеленении закрепленных за ними районов. Велико воспитательное значение этого обязательства. Общее участие в благоустройстве, озеленении повышает нашу гражданскую активность. Тот, кто посадил дерево, станет и беречь его, причем не только «свое», личное посаженное, но и все другие. Нам надо уметь не только создавать, но и уметь, что очень важно, беречь созданное, воспитывать в себе и окружающих чувство рачительного хозяина своего дома, улицы, города.

Приглядитесь: в любой квартире чистота, уют, красивая мебель, а выйдешь из квартиры и подчас видишь противоположное. Лестничные клетки испещаны, изрезаны, двери входные сорваны. А ведь по лестнице ходят те же люди, что создали уют в своих квартирах.

Если стены в подъезде разрисованы грязью или ножом, то виноват и «художник», и все живущие тут — почему не уберегли. Это один из примеров. А подобных, к сожалению, еще немало.

Надо охранять, защищать то, что любишь. Если на твоих глазах губят дерево или садовую скамейку, коверкают изгородь, схвати хулигана за руку: ведь это и твое дерево, твоя скамейка. Останови «дикаря», глумящегося над природой, которая дарит городу здоровье, красоту.

Город образцового быта — понятие обширное. Нужно сделать много, чтобы улучшить торговлю и работу транспорта, коммунальное обслуживание населения, поднять культуру поведения людей. Но потребность каждого из нас к окружающим условиям жизни должна сочетаться с другим чувством — желанием беречь все то, что создается и будет создано большим трудом горожан: от огромного дома до маленькой овощной палатки на углу.

Дома принадлежат государству, но служат нам. Значит, нам и беречь их.

И надо привлекать к ответственности тех, кто наносит ущерб всему, что мы создаем, кто забывает о чувстве хозяина, независимо от того, взрослый это или подросток, кто нарушает нормы правила социалистического общежития.

Пройдут годы и город наш станет еще краше. А его красота — это и духовная красота горожан, их взаимоотношений. Наша любовь к родному городу облагораживает, делает лучше и нас самих.

СУББОТНИЙ
РЕПОРТАЖ

ДО СВИДАНИЯ, ТЕХНИКУМ!

Сегодня на железнодорожном и автомобильном вокзалах города можно увидеть ребят и девушек — выпускников горного техникума, уезжающих по назначению. Они имеют право на месячный оплачиваемый отпуск, но некоторым не терпится начать трудовую жизнь, и они едут едва получив дипломы.

— Нынешний выпуск — говорит директор техникума В. С. Чернышев, — отличается от предыдущих более глубокой подготовкой учащихся, высоким качеством дипломных проектов. Большая часть проектов подготовлена на материале местных

шахт и предприятий, кроме того, почти каждый из них был групповым.

А коллективное творчество всегда богаче фантазии. Например, группа учащихся под руководством преподавателя П. П. Юзана создала оригинальную схему ка-

бинета программируемого обучения. Стоимость его около пяти тысяч рублей. Кабинет уже работает, и польза его очевидна. Группа преподавателя Г. А. Санина оборудовала кабинет общей электротехники. А учащиеся вечернего отделения вместе с преподавателем В. А. Барановым оборудовали лабораторию рудничного транспорта. Они проложили рельсовый путь, смонтировали электровоз. Установка работает бесперебойно, учащиеся чувству-

№ 138 (11270)
СУББОТА
12
ИЮЛЯ
1975 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

В НАШЕМ
ГОРОДЕ

За честь республики

В Ленинграде начались соревнования по спортивной гимнастике в зачет Спартакиады народов СССР.

В составе сборной команды России выступают три гимнастики Ленинско-Кузнецкой детской спортивной школы, воспитанники заслуженного тренера РСФСР И. И. Маметьева и тренера Г. Н. Маметьевой. Это Антонина Глебова — неоднократная победительница многих крупнейших международных соревнований, проходивших в Португалии, Румынии, Германской Демократической Республике; Галина Серкова — абсолютная чемпионка Спартакиады народов РСФСР; Людмила Киреева — третий призер этих же соревнований. Все гимнастки — мастера спорта, члены сборной команды СССР.

А. ФЕЛИНГЕР.

В ГОСТИ к пионерам

Молодежный вокально-инструментальный ансамбль ЦДК — частый гость подшефных сел, трудовых и пионерских лагерей.

На этот раз ребята приехали в пионерский лагерь имени Гагарина, в котором отдыхают дети горняков шахтоуправления «Кольчугинское».

Не только солистка Галина Агафонова, но и сам руководитель Виктор Энгбрехт, и Александр Корнеев, и Валерий Карамзин, и другие музыканты владеют хорошим голосом.

Особый успех имели песни «Соловьи России», «Ах ты, красная рябина».

Маленькие зрители долго не отпускали гостей со сцены.

Теперь ансамбль готовится к выступлениям на агитплощадках шахт «Октябрьская», «Подъячевская».

А. ГИСС,
директор ЦДК.

На сцене — цыгане

Один концерт поставил в нашем городе Ленинградская группа цыганского ансамбля песни и танца.

Зал был полон. Любовь наших горожан к темпераментным цыганским пляскам и глубоким, душевным налевам оправдана: редко кто отнесется к ним равнодушно.

Артисты порадовали зрителей хорошим исполнением танцевальных композиций, цыганских и русских песен, романсов на стихи Сергея Есенина.

Концерт был принят горожанами очень тепло.

Н. ОЩЕПКОВА.

С победой!

Закончился первый сезон в комсомольско-молодежном лагере труда и отдыха «Юность».

Десять отрядов было в лагере. Между ними развернулось соревнование за хорошие показатели в труде и активном отдыхе.

Победителем в город прибыл отряд школы № 2, который привез с собой семь Почетных грамот.

В. СТЕПАНОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ХРОНИКА

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В партийных группах шахты имени Кирова проходят отчетно-выборные собрания. Коммунисты обсуждают успехи и недостатки, намечают пути досрочного выполнения планов завершающего года пятилетки и достойной встречи XXV съезда КПСС.

В период отчетов и выборов ряд передовых бригад шахты принял высокие обязательства в честь 40-летия стахановского движения и 40-летия шахты, отмечаться которое будет в августе нынешнего года. Инициаторы обратились ко всем коллективам с призывом достойно встретить предстоящие юбилеи. Обсуждение этого почины тоже стало одной из тем разговора на отчетно-выборных партийных собраниях. Коммунисты изыскивают резервы для увеличения нагрузки на забой, повышения производительности труда.

С. БЕЛОВ.

ПАРТКОМ ОБ ОТСТАВАНИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Положение на шахте «Комсомолец» создалось очень серьезное. С начала года долг составляет около 50 тысяч тонн угля.

Много причин, объясняющих такое положение. Одна из них и, пожалуй, главная — разрыв очистного фронта. Об этом ишел разговор на последнем заседании парткома, когда обсуждался вопрос «О неудовлетворительной работе шахты по добывке угля и подготовке очистного фронта».

Все выступающие были согласны с тем, что у проходчиков много организационных недоработок. А виновата в этом инженерная служба шахты. Само собой понятно, никто не снимает вины и с непосредственных исполнителей.

На подготовительных участках сложная обстановка. Казалось бы, в таком положении необходимо использовать все для поправки дел, в том числе и социалистическое соревнование. Но оно у проходчиков организовано плохо. На это партком указал председателю шахтного комитета Г. Ф. Захарову.

Разговор на парткоме был обстоятельный. Вскрыто немало упущений и недостатков в работе коллективов подготовительных участков, инженерных служб.

В принятом постановлении определены мероприятия по улучшению работы и преодолению отставания. Партком назначил конкретные сроки ввода в эксплуатацию нескольких лав, обязал службы эффективнее организовать профессиональную учебу проходчиков, чаще практиковать проведение скоростных проходок. Поставлены задачи и перед обществом ВОИР. На шахте будет объявлен конкурс на лучшее рабочее предложение по облегчению доставочных работ в подготовительных забоях. Партком назначил и ряд других мероприятий, выполнение которых должно изменить создавшееся положение.

А. АРИСТАРКОВ.

• В горкоме КПСС

ЗА БРАК — К ОТВЕТУ

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о фактах неудовлетворительной работы при строительстве инженерных коммуникаций на проспекте Ленина и отметило, что руководство передвижной механизированной колонны № 2 (т. Липатникова) не приняло необходимых мер по окончанию работ на ливневой канализации, подготовке проспекта к укладке асфальтированного полотна, вытекающих из

постановления бюро горкома партии от 27 июня 1974 года.

По-прежнему имеет место некачественное выполнение и отставание строительно-монтажных работ. Все это сдерживает работу Польсаевского дорожно-строительного управления.

Бюро горкома КПСС потребовало от начальника ПМК № 2 т. Липатникова в срок до 15 июля 1975 года устранить допущенный брак; сосредоточить трудовые и техниче-

ские ресурсы на том, чтобы вести свои работы с опережением укладки асфальтированного полотна не менее чем на неделю.

Приятелю к сведению заявления начальника ПМК № 2 т. Липатникова и начальника Польсаевского ДСУ т. Маричева, что с их стороны будут приняты меры по выполнению всех работ на проспекте.

Заместителю председателя горисполкома т. Мотовилову В. И. совместно со строительными организациями и управлением коммунального хозяйства поручено разрабо-

тать график окончания работ на проспекте и обеспечить контроль за его выполнением.

За безответственность в окончании работ по инженерным коммуникациям на проспекте им. Ленина и беспорядочность, в результате чего допущен брак и сдерживается асфальтирование дорожного полотна, нежелание делать нужные выводы из предыдущих критических замечаний начальнику ПМК № 2 члену КПСС т. Липатникову И. Г. объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Партийное решение. Как оно выполняется?

ЧТОБЫ СЛОВО ЗАПАЛО В ДУШУ

Коллектив нашего завода готовит достойную встречу предстоящему XXV съезду КПСС. Социалистические обязательства успешно выполняются во всем показателям. Коммунисты завода решили встретить партийный форум значительным улучшением качества всей своей работы. В чем оно заключается? Для нас это — добросовестность в выполнении поручений, эффективность и действенность проводимых мероприятий. В первую очередь это относится к политико-массовой работе.

На прошлом отчетно-выборном собрании вопрос о повышении эффективности идеологической работы стоял очень остро. Коммунисты говорили о том, что политическая информация рабочих поставлена очень слабо, нередко беседы проходят скучно, вяло, слушают их без особого интереса. Поступили замечания в адрес лекторской группы и агитаторов. Вся беда в том, что говорил на собрании коммунист Б. Н. Усачев, что мы часто увлекаемся «всеохватывающими» мероприятиями и забываем о степени их полезности, редко задаем себе вопрос: дошли ли до сознания каждого, какой след в памяти рабочего оставил то или иное мероприятие?

Критические замечания коммунистов нашли свое отражение в решении партийного собрания, в котором была намечена программа дальнейшей деятельности в этом направлении. Определилась и главная задача: всеми формами и методами повышать эффективность идеологической работы, улучшать политическую информацию трудающих.

лаев — мастер электроцеха. Сейчас здесь положение изменяется в лучшую сторону.

В последнее время заметно улучшила свою работу и лекторская группа, руководит которой В. Г. Белоконь. В нынешнем году увеличился ее состав, больше стало людей с высшим образованием. В связи с этим увеличилось количество секций и лекториев. За пять месяцев было прочитано 82 лекции — на 24 лекции больше, чем за этот же период прошлого года. Но дело не в этом. Рабочие с большим желанием идут на лекцию. Они знают, что время не будет потрачено зря. Чтобы заслужить такую оценку, нужно было много поработать. И прежде всего — качественно, серьезно готовиться к выступлению.

Прежде чем лектор выступит перед рабочими, подготовленные им материалы обсуждаются на заседании группы. Здесь ведется подробный анализ будущего выступления: высказываются все положительные и отрицательные моменты. Это позволяет делать лекции убедительными, подбирать обоснованные факты и примеры, квалифицированно выступать перед трудящимися.

Постоянно повышать уровень политко-массовой работы, добиваться ее эффективности — этот вопрос не снимается с повестки дня и сейчас. К этому мы будем стремиться и дальше.

В. ШМАКОВА, заместитель секретаря парткома завода «Красный Октябрь».



Семнадцать лет работает токарем в ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» Николай Михайлович Романенко. Он — ударник коммунистического труда, сменные задания выполняет не ниже, чем на 170 процентов. За успехи в работе Н. М. Романенко награжден нагрудным знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года».

Фото В. Данникова.

наука-производству

«Диалог» с компьютером

Ученые Киевского объединения вычислительных управляющих машин создали и внедрили в серийное производство графический экранный пульт для автоматизации процесса проектирования.

До недавнего времени, чтобы усовершенствовать проект, требовались усилия целого коллектива архитекторов, чертежников. На сотнях листах ватмана они набрасывали различные варианты конструкций. Теперь, благодаря электронному помощнику, с этим справляется один оператор. ЭВМ в считанные доли минуты оценивает предложенный вариант проекта и, если он соответствует поставленным требованиям, выдает готовый документ: чертеж, график, таблицу. При этом компьютер может обслуживать сразу несколько экранных пультов.

(Корр. ТАСС).

Меры принятые

17 апреля 1975 года газета «Ленинский шахтер» поместила обзор «Что за строкой?», в котором говорилось о недостатках в работе многотиражной газеты «За уголь» шахтоуправления «Кольчугинское».

Партийный комитет шахтоуправления на своем заседании совместно с редакторами газеты «За уголь» детально обсудили обзор «Что за строкой?», признали справедливость критики и наметили конкретные меры для улучшения выпускаемой газеты.

Пересмотрен и утвержден партийным комитетом перспективный план работы газеты, в котором нашли отражение вопросы, связанные с улучшением показа социалистического соревнования, широкого привлечения к выступлениям в газете передовиков производства, инженерно-технических работников, общественников шахтоуправления, участков и цехов, широкого показа хода выполнения планов пятилетки.

Разработан новый план учебы редакторов газеты «За уголь» и редакторов стенных газет.

Редактору газеты «За уголь» предложено эффективнее использовать площадь многотиражки, не допускать необоснованных перепечаток из других изданий.

В. ЗАЙЦЕВ, секретарь парткома шахтоуправления «Кольчугинское».

◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

**ВОДЫ НЕТ...
ВОДА БЕЖИТ
РЕКОЙ**

Это не парадокс. Почти все письма, поступающие в редакцию в эти дни, на одну-единственную тему: нет воды, не хватает ее для питья, не говоря о других бытовых нуждах в ней.

Пишут об этом жители пер. Батарейного и ул. Комсомольской, района электролампового завода (ул. Кутузова, пер. Ватутина, Верхоянского), второго района шахтоуправления «Кольчугинское» и пос. Полясаево-1, пр. Кирова, 114 и пос. Никитинка.

Одни сетуют, что вода из-за слабого напора не поступает на верхние этажи много квартирных домов, другие — караулят воду даже ночами, а третий не получают ее по 2-3 дня.

И в то же время, как сообщают авторы писем из пос. Никитинка (пер. Щитовой), в других местах (6-й квартал) «вода рекой льется через порты, через края неисправных колодцев».

Егозовское шахтопроходческое управление, которое обслуживает водопровод, относится к этому халатно. Половина колонок в поселке не работает из-за неисправности.

Жители с «верхних» улиц города предлагают: «Может, сократить подачу воды утром и днем, а вечером и ночью давать с большим напором, чтобы ее меньше трачили для поливки огородов».

Как бы то ни было, но поскольку вопрос снабжения водой населения остается острым, управлению городского коммунального хозяйства, водопроводному хозяйству следует сейчас как можно строже контролировать и регулировать подачу воды в разные районы города, с таким расчетом, чтобы ее больше шло на полезные нужды, а не тратилась попусту. Лучше следить за исправностью водопроводной системы и колонок, жителям города, пользующимся водой для поливки индивидуальных огородов, также следует понять, что от безмерной траты ими воды ее не хватает для других горожан. Злостных нарушителей этого требования, возможно, следует привлечь к административной ответственности.

◆ НОВОСТИ
НАУКИ И ТЕХНИКИ**«УСТАЕТ»
И МЕТАЛЛ**

Инженеры Краматорского научно-исследовательского и проектно-технологического института машиностроения создали прибор для определения степени «усталости» металла. Портативное устройство «Ион-4м» позволяет «заглянуть» внутрь металла и определить величину так называемых остаточных напряжений. При этом изделие не надо разрушать, как прежде.

Двенадцать предприятий уже приняли на вооружение новинку и в целом получили годовой экономический эффект полмиллиона рублей. По договорам с машиностроительными институтами институт на своем опытном заводе организовал выпуск приборов и взял на себя их внедрение в производство.

(ТАСС).

Бригада отделочников Е. Н. Бодровой из Полясаевского строй управления менее чем за месяц закончила штуцерную администрацию-бытового комбината очистных сооружений. Каждый отделочник этой бригады перевыполнил план на 10—25 процентов.

На снимке: лучшие работники бригады Т. Л. Ярулина и Л. Т. Имендеева.

Фото Г. Дмитриева.



КОГДА Люда думает о своей трехлетней дочке, под сердцем мягко шевелится теплый комочек. Столько ласки, любви вызывает она на свою Наташу. Все боится, что в суматохе дел может быть недостаточно внимательной.

Сама Люда ласки не знала. Знала ругань, оскорблении, побои, в лучшем случае — безразличное молчание матери.

— Жду, бывало, ее с работы, — рассказывает Люда, — приготовлю обед, сделаю уборку. Мать на порог, а я смотрю, в каком она настроении. Если вижу, что недовольна чем-то, у меня руки опускаются и сердце падает — опять будет придираться, а то и побьет...

Нельзя сказать, чтобы Мария Александровна вела аморальный образ жизни, напротив, была женщиной строгих правил. Но единственной дочери так и не стала матерью. Люда жила в постоянном страхе и завидовала подругам, в семьях которых царили любовь, мир и согласие.

Возможный, все это и стало причиной неудачного первого замужества: хотелось теплоты, уюта, сознания того, что тебя любят, ты нужна... С грудной Наташей вынуждена была вернуться к матери — куда больше ей идти!

Встретила Мария Александровна приветливо. У Люды отлегло от сердца: не чужая она матери. Может, и она была в чем-то виновата? Может, мать хотела ей добра и только потому была чересчур строгой? О том, как выгнала из дома, и девочке в 16 лет пришлось самой о себе заботиться, не думалось. Главное, они теперь обе — матери, и им легче найти общий язык.

Но общего языка не получилось. Когда склонула первая волна радости от встречи, все стало, как и прежде. Но куда денешься с маленьkim ребенком! Люда терпела.

Когда же вместе с Виктором к ней пришла любовь, и мечта о счастье, спрятанная глубоко в тайничке души, стала реальностью, кто, как не мать, должен был порадоватьсь вместе с ней?

У Люды — прекрасный муж, любящий, забавливий. В городке милиции, где он работает, о нем говорят только хорошо. Соседи никогда не видели его навеселе.

Но может, это просто маска, а на самом деле Виктор Даюба — совсем другой человек? В редакцию пришло письмо от Марии Александровны —

ЧТО ПОСЕЕШЬ...

где она на шести страницах рассказывает о жестокости, бесчеловечном отношении Виктора к ней, к Люде, к маленькой Наташе. Он не разрешает девочке видеться с бабушкой, запретил работникам детсада отдавать ей внучку.

— Да, запретил, — Виктор говорит с трудом, тщательно подбирает слова, чтобы хоть одно из них, неосторожное, случайно не обидело Люду. — Я дал Наташе свою фамилию, она зовет меня папой. Мы да-

некоторые дочкины вещи, другие прибрали: «Расплатитесь с долгом, верну». Все, что у Люды есть из одежды, они покупали вместе с мужем, а со днем свадьбы не прошло еще и года.

Даже в кассу взаимопомощи завода «Кузбассэлемент», где работают Мария Александровна и Люда, мать долго не сдавала взятые деньги: «Требуйте с Людмилы, она мне должна».

Мария Александровна, между тем, не испытывает особой нужды в деньгах: получает пенсию, работает, ведет домашнее хозяйство. Да и прочерный день у нее кое-что припасено. Тогда в чем же дело?

— Характер у нее такой неуживчивый, — говорит ее брат Дмитрий Александрович. — Корысть ее снедает. И зависть мучает. Вот и мутит она воду. Я, родной брат, не был у нее уже шесть лет. И не пойду. На всю жизнь она меня обидела. А сейчас за дочь взялась. Старость подходит, тяжело одной. А с ней только Люда и живется.

Дмитрий Александрович большое участие принял в судьбе племянницы, хотя и своих детей трое, и работы выше головы — он директор одного из учебных заведений города.

— Дядя Митя меня только и поддерживал, — говорит Люда. — Если бы не он, мне бы еще труднее было.

А нынешний год для нее был особенно нелегким: они с Виктором заканчивали 11-й класс в ЦРМ № 10. Ездили из Соцгородка на каждое занятие. А тут еще мать на работе поила не дает, пишет жалобы на зятя.

— Как вынесла, не знаю. Сил у меня больше нет. — Люда с трудом сдерживает слезы, чтобы не расплакаться. Виктор ее успокаивает. — Не расстраивайся, все будет хорошо...

Нет, не вернет дочку Мария Александровна, придется ей коротать старость в одиночестве. И никакими инстанциями тут не поможешь. Не сумела, не хотела быть ей самым близким человеком, стоять ли теперь винить кого-то? Что посеешь, как говорится, то и пожнешь.

В. СЕРГИЕНКО.

**СЛУЖБА
БЫТА**

**Успех мастеров
красоты**

Июнь для коллектива центральной парикмахерской был успешным: работники оказали

услуг на 8450 рублей. Особен- но большой вклад в общий успех внесли Н. Н. Романенко, А. К. Чепалова, С. Гайдукевич, мастер маникюра Н. Бильман.

Быстро и квалифицированно обслуживает посетителей бригадир комсомольско-молодежной бригады парикмахерской № 19 Люда Анникова.

По два плана за смену вы-

рабатывает Наташа Киреева из парикмахерской № 3, не отстают от нее Нина Кобут и Тамара Чащина.

Довольными уходят клиенты от Тамары Саморуковой из парикмахерской № 2.

Хорошо потрудились мастера маникюра Роза Миронова, Вера Игнатова.

Все они личный полугодовой план выполнили досрочно.

В. ЧМЫРЕВА.

◆ КОЛОНКА

КОММЕНТАТОРА ◆

**РОЖДЕНИЕ
НЕЗАВИСИМОЙ
РЕСПУБЛИКИ**

На географической карте Африки 5 июля появилось новое независимое государство — Республика Островов Зеленого Мыса. Она расположена на 15 островах Атлантического океана, примерно в 500 километрах от Западно-африканского побережья.

Когда в XV веке Португалия колонизовала острова, они были необитаемыми. Однако выгодное географическое положение архипелага, расположенного на пути в Америку, обусловило то, что он превратился в крупную базу торговцев «живым товаром». В процессе многовековых контактов рабов из Африки с португальскими поселенцами и сформировалось 250-тысячное население островов. Главное занятие жителей — сельское хозяйство. На вулканических почвах крупнейших островов — Сантьягу, Сал, Санту-Антон — выращивают кофе, бананы, сахарный тростник.

Однако на расположенных среди океана клонах суши части засухи, и поэтому крестьянам гористых островов в условиях отсталой колониальной экономики не всегда удавалось прокормить себя. Достаточно сказать, что они производят в год лишь 700 тонн проса, а потребляют 60000 тонн. В поисках средств к существованию люди покидали родину, и сейчас за границей — в Мозамбике, Анголе, США, Португалии выходцев с этих островов почти в два раза больше, чем на самих островах. Последние семь лет на Сантьягу и Санту-Антон свирепствует катастрофическая засуха. Она вызвала массовый голод и унесла тысячи человеческих жизней.

Сознавая, что скучные природные ресурсы не позволяют создать на островах процветающее сельское хозяйство, руководители молодой республики в своих планах экономического развития ссыновной упор делают на создание промышленности. Первыми индустриальными новостройками островного государства станут судоверфи, крупные цементный и нефтеперерабатывающий заводы, предприятия по производству соды, цемента, кирпича. Важными источниками дохода должны стать рыболовство и туризм.

Этнически и исторически наследие Островов Зеленого Мыса тесно связано с бывшей португальской колонией Республикой Гвинея-Бисау. Национально-освободительную борьбу народов этих двух молодых государств возглавляла одна организация — Африканская партия независимости Гвинеи и Островов Зеленого Мыса (ПАИНГ). Лидеры этой партии и заняли руководящие посты в правительстве новой независимой республики.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

ЧИТАТЕЛЬ
ПРЕДЛАГАЕТ

ГДЕ ОТДОХНУТЬ ПЕНСИОНЕРУ?

Всем известно, что сибирское лето короткое, и с наступлением его обычно говорят: «На солнышко вышли стар и млад». Но о маленьких заботятся и родители, и государство — для них создана сеть детских садов и пионерских лагерей. А вот нам, пенсионерам, и инвалидам, что делать? Одни убивают время за домино, картами, выпивкой. А большинство, дождавшись лета, устремляются на лоно природы, на рыбалку. И здесь их

Пластов пробивая
Могучие торсы,
Грохочут комбайны,
Штурмуют забой.
Кусочек угля
На ладони шахтерской —
Твой герб и твой символ,
Мой город родной.

ПРИПЕВ:
Горняцкие традиции
Не меркнут и не старятся,
Горда шахтерской славою
Кузнецкая земля.
Теплеют лица смуглые,
Когда огонь рождается
Рассветным, ярким пламенем
Из черного угля.

Проу碌ены руки,
Но чистое сердце
И сильные плечи
У наших ребят.
В венке тополином
Ты, Ленинск-Кузнецкий,
Встречашь сегодня
Свои пятьдесят.

ПРИПЕВ:
Запутались ветры
В пролетах оконных,
В них слышен дорог
Убегающих зов.
Но я не сменил
Твои терриконы
На тихие пlesы
Чужих городов.

ПРИПЕВ:
Горняцкие традиции
Не меркнут и не старятся,
Горда шахтерской славою
Кузнецкая земля.
Теплеют лица смуглые,
Когда огонь рождается
Рассветным, ярким пламенем
Из черного угля.

Б. СЕРГИЕНКО.

ждут «сюрпризы». Например, вздумал поехать на пруд спецконтроля, не успел удочку размотать, плати деньги. А поймаешь или нет рыбку — не их дело. А не хочешь платить, уходи с пруда. А на других прудах вообще гонят, не спрашивая, как в совхозе «Возыченка»: «Уезжайте, пруд наш». На Камышанском пруду (колхоз имени Ленина) за удочку взывают 1 рубль. Меня и, наверняка, других интересует вопрос: за что платить? За то, что посидишь на берегу? Спрашивается, где отдохнуть и что делать? Колхозники ловят и неводами, и сетями. Мне самому пришлось видеть, как они вытащили ведер пять карасей, а было их трое. Куда им столько? А нам и одного карасика не дадут.

Мне кажется, нужно сделать так, как делают в заповедниках, в прудовых хозяйствах, как пишут в журнале «Рыба и рыболовство»: за день брать плату, если человек что-то

поймет. Деньги «за так» нигде не платят. Можно на прудах установить норму лова. Вот тогда плата будет по справедливости.

Хотелось бы услышать приглашение от руководителей колхозов и совхозов, а также других предприятий приезжать на пруды отдохнуть, а не ждать, что погонят нас в шею... От нас они бы «спасибо» только услышали.

А. СЕЛИВЕРСТОВ,
пенсионер, участник Отечественной войны, инвалид, член КПСС.

ПЕСНЯ О ГОРОДЕ



Сибирские гравенники

В Оренбургском областном краеведческом музее экспонируется медный гравенник, имевший хождение почти двести лет тому назад. Правда, к числу редких монет относится не в силу своего «возраста».

На гравеннике — сибирский герб: два соболя поддерживают щит с зубчатой короной. Поovalу надпись: «Сибирская монета». Монетный двор на Алтае из добываемой здесь же руды несколько лет чеканил деньги специально для районов Сибири. В 1848 году двор спорел и больше не восстанавливается. Вот почему такую ценность представляют «сибирские гравенники». Эта интересная монета найдена в старинном оренбургском селе, возле которого в XVIII веке пролегал оживленный торговый тракт.

(Корр. ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм ВТОРАЯ ИСТИНА (10, 14, 18, 10, 19, 50). ХОТИМ СКАНДАЛА (11, 40, 16, 22). 14-го Новый художественный фильм СРОК СЕМЬ ДНЕЙ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники

ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (11, 15). 14-го ЧЕБУРАШКА (11, 15).

Центральный ДК

ПОДОЗРЕНИЕ (16, 18, 20). 14-го ПОБЕГ ИЗ ТЫМЫ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (Две серии) (17, 20). ДК им. ЛЕНИНА

СВАДЬБА ПО ДОВЕРЕННОСТИ (19, 21). 13-го ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (14).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

СОКОЛОВО (Две серии) (12, 17, 20). 14-го ХОТИМ СКАНДАЛА (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР (17, 19, 21). 14-го АБУ РАИХАН БЕРУНИ (Две серии) (14, 17, 20).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»

ПОВТОРНЫЙ БРАК (17, 19, 21). 14-го ВСЕ УЛИКИ ПРОТИВ НЕГО (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый художественный фильм СРОК СЕМЬ ДНЕЙ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (9, 30, 14). 14-го ВТОРАЯ ИСТИНА (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ (9, 30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

ИСПАНКИ В ПАРИЖЕ (16, 18, 20). ЮЛИАННА (14).

ЦДК

15 июля

АРТИСТЫ ЭСТРАДЫ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. Пoet Вера Шнейдербах в сопровождении инструментального ансамбля.

Начало в 20 часов. Принимаются коллективные заявки.

Вызов детей в пионерский лагерь Горкино на 2-й сезон 15 июля. Сбор у здания горисполкома в 12 часов. Иметь при себе 2 рубля на проезд.

Город.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ПМК № 2 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти прораба, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

ВАСИЛЕНКО Александра Михайловича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100.

Заказ № 5623.

Следующее

СУББОТА, 12 ИЮЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Москвичка». Телевизионный клуб. 10.30 Фильм — детям. «Морской охотник». Художественный фильм. 11.50 «Новости». 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 «АБВГ-Дейка». 13.00 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Кобза». Передача из Киева. 18.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 Мультфильм. 14.10 Выступает Государственный хор кубанских казаков. 15.05 «В мире животных». 16.05 «Страницы отечественной космонавтики». Ведущий — дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Н. Н. Рукавишников. 16.50 На экране Центрального телевидения фильмы с участием Ч. Чаплина «Бродяга», «Лавка ростовщика». 17.30 «Время». 18.10 Рассказы о художниках. Народный художник РСФСР О. Верейский. 18.40 «Миклухо-Маклай». Художественный фильм. 20.10 «Поэзия». М. Турсун-



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.